

跳跃的小数点

镇海区实验小学307班
董承彦(证号1018295)
指导老师 陈洪珍

上周日,妈妈带我去贴生长贴,医生让我脱掉鞋子去量身高,妈妈过来一看,“长高了,1275了!”我突然回过神来,“妈妈,我有这么高?”妈妈笑着说抱歉,一来没用计量单位,二来没有说出小数点。

“小数点是什么?”

“小数点是小数中间的小圆点,别看它只是一个小圆点,却有着神奇的力量。就像一滴微不足道的小水滴,看似毫无用武之地,其实,作用大着呢!一个数加了小数点,能变大,也能变小。”妈妈笑着说。

看着对面的医生,妈妈又悄悄和我说:“你看医生,如果像妈妈这么粗心,不加小数点,给病人用药的时候,药的剂量错了一个小数点,是不是就直接让人丧命,或者一点药效也没有呢!所以,千万别小瞧这个小数点!”

顿时,我对小数点充满了兴趣。等妈妈付完钱,拿着小票的时候,我又去仔细看上面的金额,121.5元,如果没有小数点就变成了1215元,如果小数点调皮一点,再跳一跳,就又变成了12.15元,哈哈,这样就便宜了不少!我看着我哈哈大笑起来!真希望现在的小数点往前跳一跳,这样咱们家又省下了将近100元呢!

“发亮”的日子

宁波市中原小学601班
俞诗漫(证号1018846)
指导老师 钱珺

一天,我正走在回家的路上。突然感觉自己的身体正在变长、变细,没过多久,我竟变成了一盏路灯!

我静静地看着行人在我的照亮下走过。我的内心有些许兴奋与高兴。一个小男孩慢吞吞地在原地徘徊着,我努力地听着他嘴里的喃喃自语:“这该怎么办啊!晚回家肯定要被爸爸妈妈骂了,到底该不该回去啊!”就在这时,旁边的电线杆发话了:“现在孩子都那么胆小吗?回去不就挨一顿骂嘛。”听完电线杆的话,我不禁有些羞愧,自己何尝不是这样呢?

正在这时,一位老阿姨走了过来,手里拿着垃圾袋。她望望四周,看到没有人,竟把垃圾袋远远地扔到了我的脚下,散发着一股股恶臭。一开始我十分愤怒,但后来渐渐有少许羞愧,因为自己也曾这么做过,如果不是妈妈的劝阻,也许那个路灯也会生我的气。虽然曾经的自己有过这样的念头,但我想,经过这次的事,今后的我不会再有这种念头了。

我们要像路灯一样,默默地为人帮助着,同时也为自己发光发亮。在生活中,你会遇到令你厌恶的人,但他正在做的事,有可能你也这么做过,所以我们要学会改进自己,让自己闪闪发亮。

紫藤花

卢华扬(证号1019733) 指导老师 戎倩
慈溪市慈吉实验学校209班



那一刻,我羞愧了

鄞州区惠风书院503班
周语馨(证号1019075)
指导老师 徐水萍

“叮铃铃,叮铃铃。”当铃声响起时,我便知道,数学课开始了。

“这节课我们来学习分数转化为整数与带分数。”说完,老师在黑板上写了一个三分之二让我们自己先画一画,写一写。我一完成,就坐在位子上东张西望,没有去检查我的草稿。这时,侯老师一下子捎走我的草稿本放在投影台上。

“周语馨,请你上来说说!”我听后,慢慢悠悠地走上台,还没等我开口,一阵阵“错,错,大错特错”的声音在我的耳边徘徊着,我的脸像成熟的柿子般涨得通红,手指不停地挠着手心,额上的汗水如同下雨似的住下落,牙齿咬着双唇,眉头像打结了一样,紧锁着,过了好一会儿,才从嘴里蹦出一句:“这是我画的三分之二……”话音刚落,又有同学在底下起哄道:“错了,错了!”我更加脸红了,等老师与同学帮我指正错误以后,我才恍然大悟,低着头,羞愧万分地走下台,坐回位子上:“哎,真恨不得找个地缝钻进去,这点小错误都检查不出,真是太不应该了。如果我写完好好检查,就不会犯这些低级错误了,也就不会在老师同学面前出糗了!”我一脸沮丧地趴在课桌上,一边掐着自己的大腿,一边小声埋怨道。

从那一刻起,我明白了,世上没有后悔药,只有小心谨慎的办事风!

放风筝

浙师大附属慈溪实验学校101班
邹菲阳(证号1019860)
指导老师 陈惠慧



我喜欢

高新区实验学校204班
李孟泽(证号1019477)
指导老师 严依宁

我喜欢现在的生活,每一天都充满了好奇和勇气,充满了挑战和欢笑。

我喜欢冬天的雪花,它们从天上慢慢地飘下来,让大地裹上一件白色的羽绒服。小朋友们从教室里跑出来,在雪地上堆雪人。他们笑啊、跳啊、唱啊,真是一个让人喜欢的画面!

我也喜欢那充满希望的春天,在春风的催促下,万物复苏了!竹子从地下钻出来,树苗抽出新芽了,小花一朵朵害羞地绽放。我很喜欢这个季节!

我还喜欢那碧绿的小草,它们像士兵一样密密麻麻地站在一起,一排又一排,看上去就像一张大大的地毯,让我很想去躺一躺。我非常喜欢这些小草!

我喜欢老师的笑容,那温暖的笑容让我充满了力量。每当我遇到难题的时候,那笑容好像有一股力量,让我继续思考。我喜欢这温暖的笑容。

不过,我最喜欢我的同伴。我们一起玩耍,一起奔跑,一起分享秘密,也一起努力学习。他们让我的生活充满了欢声笑语。我很感谢我的同伴们!

有这么多喜欢的事和喜欢的人,我是多么幸福啊,我喜欢这样的生活!



立夏

慈溪市实验小学教育集团414班
童亦萱(证号1019831) 指导老师 屠雅云

富贵竹

鄞州区宋诏桥小学506班
周奕涵(证号1019180)
指导老师 崔红娜

富贵竹没有玫瑰那样芬芳艳丽,没有菊花那样婀娜多姿,也没有青松那样高大粗壮,只有那样的简单、淡雅、文静。富贵竹既不需要蜜蜂的簇拥,也不需要蝴蝶的留恋,只需要水分与阳光的呵护,因为它的生命力是那样的顽强。

富贵竹的枝干又细又长,呈墨绿色,枝干均匀节节高。上茎呈螺旋状盘曲而上,下茎和普通的竹子一样。

富贵竹的上茎顶端,长着两簇椭圆形的嫩叶子,两头尖尖,中间圆圆勾勒出一条美丽的弧线,一片片叶子上面有一条条脉络清晰可见。在阳光下的叶子,翡翠似的耀眼夺目,顶端郁郁葱葱的叶子,如同一株小型的松柏,屹立于山峰之上。

富贵竹的根须是浅棕色的,刚刚买来时,根须稀稀落落地斜插在花盆里,像小虾的触须似的。渐渐地根须越长越多,也慢慢泛黄,像老爷爷的胡子一样簇拥在一起,齐心协力吸取水分,最后长成了一株完整的富贵竹。

看似平凡的富贵竹,默默地站立在家里的一角,成为了一道亮丽的风景线。

外婆家的小院子

宁波杭州湾新区世纪城实验小学503班
杜硕涵(证号1019619)
指导老师 史梦圆

外婆家门前有一个小院子,院子里有一个葡萄架,这个葡萄架上不仅有葡萄,还有许多小虫子,绿绿的是蚂蚱,五颜六色的是蝴蝶,红色带点的是瓢虫,葡萄架是虫子的乐园。

小时候我回外婆家,就喜欢蹲在葡萄架前观察这些虫子,每次我都要和它们隔开一段距离,因为既好奇又害怕。

要是外公外婆看见了,会静悄悄地靠近我,偷偷抓一只虫子放在我手臂上。我害怕极了,哇哇大叫,使出全身的力气一边跳,一边绕着院子跑,使劲甩手,差点被吓哭了。过了一会儿,我发现什么都没有发生,这小东西好像也不是很可怕啊。于是,我悄悄地伸出手,屏气凝神,缓缓地向着虫子靠近,轻轻地碰了一下,又快速地闪开,这下可好,我是不害怕了,可虫子被我给吓跑了。我满院子跑,像是在和虫子玩你追我赶的游戏。我想抓住它,不但没抓着,自己还摔了一跤。我“哇”的一声坐在地上哭了,而虫子趁机跑得无影无踪了。

现在想起这段经历,我还会笑出声呢!我爱外婆家的小院子。